

习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调

积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调,“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,

李培生、胡晓春同志:

你们好!来信收到了,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身

边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

习近平

2022年8月13日
(新华社北京8月14日电)

争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。(回信全文另发)

2008年起,中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,至今已发布“中国好人榜”150期,共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

回信

汇聚力量,让各国共享和平与繁荣,也进一步加深了各国间的友谊和交流。”

2018年,中马两国签署共建“一带一路”政府间合作谅解备忘录,为拓展两国在新时代各领域合作擘画蓝图。卡奇亚认为,从古丝绸之路到如今的共建“一带一路”,印证了从古至今,人文交流、经济合作、发展繁荣都是人类共同的目标和愿景。

阿佐帕迪说:“我十分钦佩习近平主席的远见卓识和天下情怀。团结就是真正的强大!国家之间要凝聚共识,在不同中寻找共同。我们需要更多地去建造沟通之桥,打破隔阂。分享彼此的文化和历史,有助于增进国家之间的交流与合作,减少摩擦与冲突,无论是在和平年代还是危机时刻,这对于促进和平发展和共同繁荣都很重要。”

青年人是国家的栋梁,担当时代重任,他们是未来的希望。“文化和教育交流可以扩大青年人的认知。今天,马耳他学生和中国学生不断加深相互了解,有助于增进两国友谊。世界也是如此,了解加深了,关系走近了,国家之间的关系与合作就会更密切和顺畅。”阿佐帕迪如是说。

“让更多马耳他师生参与两国人文交流”

今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。双方在各自领域的合作成果丰硕,惠及两国人民。

“中国角”创立逾10年,主题内容宏阔,活动涉及中国和中国文化的诸多方面,对于加强中马文化交流,增进人文交流、人民友谊和世代友好具有积极作用。”马耳他中国文化中心主任杨晓龙说,如今越来越多的马耳他人投身两国友好往来和文化传播事业。

马耳他知名摄影家露西娜·斯皮特里曾在2018年前往中国福建采风,“中国”一词如今对她而言格外亲切和温暖。“事实证明,马耳他和中国已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。国家间的情谊体现在两国人民的交往之中,我身边的很多朋友都喜欢中国。面对新冠肺炎疫情的冲击,两国政府和人民始终守望相助,携手同行。两国间的友谊历久弥坚、地久天长。”

中国驻马耳他大使于敦海表示,在中马建交50周年之际,马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生致信习近平主席,习近平主席热情复信,成就了两国友谊一段新的佳话。“复信充分肯定了‘中国角’对促进两国文化交流的积极贡献,体现了习近平主席对中马友谊的高度重视、对两国携手共建人类命运共同体的深切期望。”他希望,“中国角”师生不负习近平主席的殷切嘱托,促进两国文明互鉴,传承两国人民友好,为中马友谊增添新的活力。

阿佐帕迪表示,未来,他有了更多动力继续培养学生们对中国的兴趣。他期待能在中国找到一所学校,设立一个“马耳他角”,讲述马耳他的文化和故事,以此加强马中双方的交流和理解。“我诚挚地向习近平主席表示感谢,感谢他对我们的鼓励和支持。我将与学生一起,通过‘中国角’继续努力传播中国文化,让更多马耳他师生参与两国人文交流,努力做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。”(本报北京、罗马8月13日电)

7月份全国快递服务企业业务量完成96.5亿件 同比增长8.0%

本报北京8月14日电(记者李心萍)国家邮政局日前发布7月快递行业运行情况。7月份,全国快递服务企业业务量完成96.5亿件,同比增长8.0%;业务收入完成898.2亿元,同比增长8.6%。1至7月,全国快递服务企业业务量累计完成608.6亿件,同比增长4.3%;业务收入累计完成5880.4亿元,同比增长3.7%。

从业务类型看,1至7月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的12.0%、86.3%和1.7%;业务收入分别占全部快递业务收入的6.6%、49.1%和10.8%。

从地区分布看,1至7月,东、中、西部地区快递业务量比重分别为77.1%、15.4%和7.5%,业务收入比重分别为77.4%、13.3%和9.3%。



近年来,湖南省永州市宁远县大力实施交通先行工程,以“建好、管好、护好、运营好”农村“四好公路”为目标,加大建设投入,完善管养机制,推动城乡客运公交一体化,助力乡村振兴。目前,全县农村公路总里程达2632.01公里,建制村通畅率达到100%,形成了四通八达的路网。图为车辆行驶在通往宁远县九嶷山瑶族乡的公路上。何红福摄(人民图片)

『做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者』

本报记者 韩硕 谢亚宏

盛夏时节,地中海畔,清风怡人。在“地中海的心脏”马耳他,科斯基夸市圣玛格丽特中学“中国角”师生近日收到中国国家主席习近平的复信。于他们而言,这是一个大新闻,更是一份巨大的惊喜。

“感受到中国领导人的谦逊和博大胸怀”

“真没想到习近平主席会在百忙之中抽出时间读信并亲自给我们回信,老师和学生们都非常激动!我要将这封信作为一份珍贵的礼物,收藏在学校的历史档案里。我在家也要保存一份。”圣玛格丽特中学“中国角”创办人、高级教师马丁·阿佐帕迪收到习近平主席复信后,第一时间向友人发邮件,迫不及待地分享自己的喜悦。“从回信中,我真切感受到中国领导人的谦逊和博大胸怀!中国文化有着独特魅力,中国在科学技术领域成绩斐然,我们的学生都为此着迷。多年来,我们通过一个个不同文化和科技主题的研习与分享,培养了学生们对中国的浓厚兴趣和求知欲。中国文化和科技的影响,逐渐深入人心。”

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校,2010年在中方支持下创办“中国角”,旨在向当地学生介绍中国文化和科技知识,增强学生对多元文化的理解。

15岁的尼尔是忠实的中国文化爱好者。“‘中国角’为我们了解中国和中国文化搭建了一座知识的桥梁。借助中国茶道、瓷器、漆器、云锦、风筝、书法等主题展示和研究,我们走近了中国的历史文化,了解到很多中国的发明创造。”尼尔说,在“中国角”,大家仿佛身处中国,探索中国魅力的过程新奇有趣,“我们非常享受这样的学习”。

“得知习近平主席给老师和我们写了回信,这感觉真是太棒了!”14岁的哈雷告诉记者,在“中国角”,他学习到中国悠久的历史、丰富的人文风貌,发现了中国的美丽与繁荣,渴望有一天能和老师一起去中国旅行,更直观地感受中国丰富的历史文化和人文科学。“得益于‘中国角’的精彩项目,我爱上了中国,爱上了这个国家的历史、文化和人民。未来,我要更多参与‘中国角’的各项活动。”言谈之间,哈雷满怀憧憬。

马中友好协会主席雷诺·卡莱亚表示,多年来,圣玛格丽特中学培养了一批又一批了解和热爱中国的年轻人,为增进两国民间交往和友谊作出了积极贡献。习近平主席复信马耳他中学“中国角”师生,让大家充分感受到习近平主席的平易近人和对两国关系的高度重视。

“汇聚力量,让各国共享和平与繁荣”

天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的共同憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。习近平主席在复信中指出,我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人类命运休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。

马耳他小史史蒂芬·卡奇亚正在英国埃克塞特大学攻读中国历史研究博士学位。在马耳他生活的时候,他常去马耳他中国文化中心学习、分享和交流。“古丝绸之路将中国与亚洲、欧洲、非洲等地区相连。如今,共建‘一带一路’以新的方式将世界再次相连,

落实全球发展倡议 共创繁荣发展新时代

张明之 马雪瑞

8月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会致贺信,表示中方愿同各方携手努力,加速推进联合国2030年可持续发展议程,为共同构建人类命运共同体、共创繁荣发展新时代作出更大贡献。

2021年9月,习近平主席在第七十六届联合国大会一般性辩论上郑重提出全球发展倡议——坚持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生,坚持行动导向。这一倡议体现了人民至上的价值取向、脚踏实地的务实风格和胸怀天下的时代担当,得到了国际社会的广泛支持和积极参与。

发展是人类社会的永恒主题。“天地之大,黎元为本。”人是发展的主体。全球发展倡议鲜明地提出“坚持以人民为中心”。人民至上,生命至上,呵护每个人的生命、价值、尊严,这是人类社会发展的起点,也是发展的动

力源泉和价值取向。“坚持以人民为中心”,需要各国求同存异,携手应对人类共同面临的风险挑战,积极回应国际社会的共同诉求,落实联合国2030年可持续发展议程目标,以高质量的发展成果惠及世界各国人民。

生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。全球发展倡议高举“人与自然和谐共生”的旗帜。“万物得其本者生,百事得其道者成。”人与自然是生命共同体,对自然的伤害最终会伤及人类自身。推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展观的一场深刻革命。各国人民热切期盼通过发展实现对美好生活的

向往。发展是实现人民幸福的关键,生态环境关系各国人民的福祉,关乎各国人民对美好生活的向往,增加各国人民获得感、幸福感、安全感,关键在于推动实现“更加强劲、绿色、健康的全球发展”。

全球发展倡议秉持开放包容普惠的伙伴精神。面对传统和非传统安全的严峻挑战,没有哪个国家能独善其身。习近平在贺信中指出,国际社会应不断凝聚促进发展的强大共识,努力营造有利于发展的国际环境,积极培育全球发展新动能,携手构建全球发展伙伴关系。坚持对话而不对抗、包容而不排他,构建相互尊

重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,扩大利益汇合点,画出最大同心圆。这是尊重各国人民自主选择的发展道路,尊重各国平等参与平等发展的权利,破解全球发展不平衡、不充分问题,实现共建共赢的中国方案,有助于共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

知行合一,贵在行动,关键在于落地落实。当前,全球经济发展受到多重因素影响,联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻。全球发展失衡,难以满足各国人民对美好生活的期待。“非知之难,行之惟难。”国际民间社会是共建全球发展伙伴关系的重

要力量,将会“构筑更加坚实的民意基础,提供更加有力的民心支持”。中国改革开放以来,已成功使7.7亿农村贫困人口摆脱贫困,占同期全球减贫人口70%以上,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标。同时,中国积极帮助广大发展中国家增强发展能力、加快绿色转型,赢得国际社会广泛赞誉。

中国的发展是世界的机遇,中国愿意与各国人民分享发展红利和发展机遇,共同为加快落实联合国2030年可持续发展议程凝聚最强大的合力。

(作者分别为国防大学教授、博士生导师,首都师范大学讲师)

